Sest’aci, jdeme do finale!

Pted necelym mésicem jste si zapsali, jak pocitat piiklady s hustotou. Pomoci
vzorcu a tabulek mizeme spocitat hustotu, objem nebo hmotnost télesa.
Zékladem je vzorecek pro vypocet hustoty p = = a dal8i z n¢ho odvozené.
Hmotnost télesa vypocitam, pokud znam hustotu latky a objem télesa podle
vzorcem=p * V.

Objem télesa spocitdme, pokud zndme hustotu a hmotnost télesa podle vzorce

V=—,
P

Priklady na vypocet hustoty télesa

Pr¥iklad 1: K1i¢ ma hmotnost 50 g a jeho objem je 6,4 cm?®. Jaka je hustota latky,
ze které je kli¢ vyroben?

m=50¢
V =6,4 cm?
p =? [g/cm’]
_ _50g
N 6,4cm3

p = 7,8 g/em®*= 7800kg/m® Ve $kolnich tabulkach F10 a CH1 hledam latku, ktera
ma co nejblizsi hodnotu k naSemu vypoctu.

Hustota latky, ze které je kli¢ vyroben, je pFiblizné 7,8 g/cm3. Kli¢ je
pravdépodobné vyroben z oceli.

Piiklad 2: Kosticka o hmotnosti 43 g ma objem 16 cm®. Jakou hustotu ma latka,
ze které je vyrobena.

m=43¢

V =16 cm?

p =? [g/cm?]
_ 43g
" 16cm3

p = 2,7g/cm*= 2700kg/m?
Hustota ldtky, ze které je kosticka vyrobena, je priblizné 2,7 g/cm?®. Kosticka je
pravdepodobné vyrobena z hliniku.

Nyni zKuste sami.

P¥iklad 3: Ledova kra o objemu 2 m® ma hmotnost 1 834 kg. Ur¢i hustotu ledu.
m =1 834 kg

V=2m

p = ? [kg/m3]



Otazky:
1) Co je to stejnorodé téleso?
2) Jak se vypocitd hustota z hmotnosti a objemu?

3) Koule o objemu 3 cm® ma hmotnost 33,9 g. Ur¢i hustotu latky, ze které je
vyrobena. Zkus v tabulce najit, o jakou jde asi latku.

4) Naramek o objemu 1,2 cm® ma hmotnost 23,16 g. Ur¢i hustou latky, ze které
je vyroben. O jakou jde asi latku?

5) Panel o objemu 0,7 m® m4 hmotnost 1,9 t. Ur¢i hustotu latky, ze které je
vyroben.

6) Ve 20 | kanystru je nalita kapalina. Hmotnost této kapaliny je 17 kg. Jaka je
hustota této kapaliny a o jakou kapalinu se jedna?



